

все силы и средства на уборку урожая, выполнение хлебопоставок и проведение озимого сева!

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 34 (2244) ЧЕТВЕРГ 23 августа 1945 года Цена отд. № 15 коп.  
14-й год издания. Выходит один раз в неделю

### ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Сегодня в газете печатается обязательство колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства нашего района о досрочном выполнении плана хлебопоставок, завершении уборки урожая и проведении озимого сева. Обязательство это почетное, но в то же время и ответственное. Потребуется немало сил и труда всех колхозников и колхозниц, стариков и подростков. Выполнить взятое обязательство мы должны при любых условиях. Поэтому на партийные и комсомольские организации возлагаются большие и ответственные задачи. Уборка урожая, выполнение хлебопоставок государству и озимый сев проходят успешнее там, где партийные организации по-настоящему руководят этими важнейшими участками работы.

Партийные организации колхозов «Умелый труд», Ильинского сельсовета, «Оборона страны» с первого дня уборки урожая всю свою работу подчинили важнейшей задаче — быстрой и качественной уборке урожая и досрочному выполнению хлебопоставок. Члены и кандидаты партии в этих колхозах повысили свою роль в производстве. На уборке урожая коммунисты служат примером для колхозников.

Однако не везде так обстоит дело. Парторганизации колхозов «Колхозное знамя», «Начало» мало внимают в ход уборки урожая, не занимают ведущей и руководящей роли в колхозах.

Плохо занимаются уборкой урожая парторганизации Лядского и Андреевского сельсоветов, они занимают роль простых наблюдателей.

Сейчас для партийных организаций, всех коммунистов нет более высшей и ответственной задачи, нежели мобилизация всех сил колхозов на завершение уборки урожая и обмолота хлебов в короткие сроки и без потерь, на быстрейшее выполнение плана хлебопоставок, на досрочное окончание озимого сева.

Долг и обязанность партийных организаций в эти решающие дни уборки урожая, выполнения хлебопоставок и озимого сева помочь руководителям колхозов и бригадирам организовать на уборку урожая всех колхозников, четко организовать их труд на жатве, молотбе, севе и вывозке хлеба государству.

Партийные организации должны быть особенно требовательны к качеству уборочных работ,

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Курмышского района о досрочном выполнении хлебопоставок из урожая 1945 года, завершении уборки урожая и проведении озимого сева.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, переживают исторические дни победы над фашистской Германией. В победу, одержанной над Германией, вложен труд колхозников и колхозниц, рабочих и служащих и нашего района. В годы войны каждый трудящийся, не зная усталости, отдавал все для фронта. В Отечественную войну, как никогда, возросло единство советского народа, его сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина. Эта сплоченность видна и сейчас, во время войны с Японией.

На решение своего родного правительства советский народ единодушно заявил о своей готовности разрушить японских агрессоров, покончить с последним очагом войны на Дальнем Востоке. В текущем победоносном году колхозы нашего района в результате самоотверженного труда колхозников, колхозниц, работников МТС успешно провели весенний сев и последующие сельскохозяйственные работы.

Сейчас в сельском хозяйстве наступил самый ответственный период уборки урожая, хлебопоставок и проведения озимого сева. Он совпал с победоносными действиями Красной Армии против японских империалистов. Мы знаем, что от успешного проведения уборки урожая, озимого сева, выполнения хлебопоставок зависит дальнейшая мощь Красной Армии, нашего государства и благополучие колхозников. Поэтому мы обязуемся еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь Победы и берем на себя следующие обязательства:

1. Провести уборку урожая 1945 года без потерь, закончить косовицу всех зерновых и бобовых культур к 1 сентября. Уборку картофеля и корнеплодов закончить до 1 октября. С этой целью в каждом колхозе устроить крытые токи, зерносушилки и не прекращать обмолот и сдачу хлеба государству в любую погоду. Весь обмолот закончить до 1 октября.

2. Выполнить хлебопоставки к 1 октября, т. е. на 2 месяца раньше установленного правительством срока.

3. Закончить озимый сев при высоком качестве 30 августа. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС, специалистов сельского хозяйства, всех трудящихся района приложить все свои силы к выполнению намеченных хозяйственно-политических задач и тем самым еще выше поднять мощь нашего государства и улучшить свою послевоенную жизнь.

(Принято и обсуждено во всех колхозах района)

### ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ПО ХЛЕБОСДАЧЕ

«Умелый труд» — председатель колхоза И. И. Сарбаев. Колхоз сдал государству 492 центнера высококачественного хлеба.

Имени Мартьянова — председатель колхоза Ф. Г. Остренин. Сдан государству 231 центнер лучшего зерна.

«Красный угор» — председатель колхоза И. М. Голышин. На сегодня этот колхоз сдал государству 172 центнера зерна.

Имени Сталина — председатель колхоза В. Г. Дмитриев. Сдано государству 100 центнеров зерна.

Имени Тельмана — председатель колхоза В. Н. Худощин. В этом колхозе сдано государству 130 центнеров лучшего зерна.

Эти колхозы наряду с уборкой урожая организовали бесперебойный обмолот хлеба и сдачу его государству.

### Затягивают выполнение хлебопоставок колхозы:

Имени Молотова — председатель колхоза т. Зуйкова.

«Новый мир» — председатель колхоза т. Фомин.

«Верный путь» — председатель колхоза т. Ермошин.

«Осоавиахим» — председатель колхоза т. Шабалов.

«Колхозное знамя» — председатель колхоза т. Ягненок.

Эти колхозы затягивают выполнение хлебопоставок. График по хлебопоставке ими

не выполняется. Основная причина кроется в том, что эти колхозы не организовали по-настоящему молотбу. К обмолоту хлебов приступили с запозданием и ведут его низкими темпами.

Организовать бесперебойную, круглосуточную молотбу и вывозку зерна на государственные заготовительные пункты — вот что требуется сейчас от этих колхозов.

### КОММЮНИКЕ О СОВЕТСКО-КИТАЙСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ В МОСКВЕ

После возвращения Генерал-лессинуса П. В. Сталина с Берлинской конференции китайский Премьер-Министр г-н Сун Цзы-вель в сопровождении китайского Министра Иностран-ных Дел г-на Ван Ши цзе прибыл в Москву и возобновил переговоры с Генерал-лессинусом П. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностран-ных Дел В. М. Молотовым по вопросам китайско-советских отношений. 14 августа был подписан

Договор о дружбе и союзе между Советским Союзом и Китайской Республикой, а также было достигнуто полное соглашение по всем другим вопросам, представляющим общий интерес.

Как договор, так и другие соглашения будут опубликованы в ближайшее время, как только они будут ратифицированы Советским Союзом и Китайской Республикой.

### РАЗЪЯСНЕНИЕ Генерального Штаба Красной Армии о капитуляции Японии

В виду поступающих запросов по поводу капитуляции Японии начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии Антонов разъясняет:

1. Сделанное японским императором 14 августа сообщение о капитуляции Японии является только общей декларацией о безоговорочной капитуляции. Приказ вооруженным силам о прекращении боевых действий еще не отдан и японские вооруженные силы попрежнему продолжают сопротивление.

Следовательно, действитель-

ной капитуляции вооруженных сил Японии еще нет.

2. Капитуляцию вооруженных сил Японии можно считать только с того момента, когда японским императором будет дан приказ своим вооруженным силам прекратить боевые действия и сложить оружие и когда этот приказ будет практически выполняться.

3. В виду изложенного вооруженные силы Советского Союза на Дальнем Востоке будут продолжать свои наступательные операции против Японии.

### ОТ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КРАСНОЙ АРМИИ

Главкомандующий Советскими войсками на Дальнем Востоке Маршал Василевский 17 августа передал Командующему войсками японской Квантунской армии следующую радиogramму:

«Штаб японской Квантунской армии обратился по радио к штабу Советских войск на Дальнем Востоке с предложением прекратить военные действия, причем ни слова не сказано о капитуляции японских вооруженных сил в Маньчжурии.

В то же время японские войска перешли в контрнаступление на ряде участков советско-японского фронта.

Предлагаю Командующему войсками Квантунской армии с 12 часов 20 августа прекратить всякие боевые действия против советских войск на всем фронте, сложить оружие и сдать в плен.

Указанный выше срок дается для того, чтобы штаб Квантунской армии мог довести приказ о прекращении сопротивления и сдаче в плен до всех своих войск.

Как только японские войска начнут сдавать оружие, советские войска прекратят боевые действия.

17 августа 1945 года 6.00 (по дальневосточному времени).

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 августа

В течение 21 августа в Маньчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед. В южной части острова Сахалин наши войска заняли город Сикига, Найоро, Усийоро (Унари), Маэка.

За 20 августа нашими войсками в Маньчжурии взято в плен 52000 японских солдат и офицеров, в том числе командующий первым фронтом Квантунской армии генерал Идзита

Сейтти, командующий третьим фронтом Квантунской армии генерал Усироку Дзун, командующий третьей армией Квантунской армии генерал-лейтенант Мураками Кэйсаку, командующий пятой армией Квантунской армии генерал-лейтенант Симидзу Норицуне.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

Совинформбюро

### Ратификация Президиумом Верховного Совета СССР Устава Организации Объединенных наций

20 августа 1945 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Устав Органи-

зации Объединенных наций, подписанный в Сан-Франциско (США) 26 июня 1945 года.

# О ХОДЕ ОЗИМОГО СЕВА

Решение бюро РК ВКП(б)  
от 19 августа 1945 года

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что озимый сев в колхозах района проходит крайне неудовлетворительно. На 19 августа вместо 1700 гектаров по графику посеяно только 450 гектаров. Особенно плохо ведут сев колхозы Ледьского, Кекинского, Болобоновского и Курмышского сельских советов, а также колхозы, как «Искра», «Красная горка» № 2, «Верный путь», «Освобождение», «Красная звезда», «Свободный труд» и «Заря» к севу совершенно не приступили. Машинно-тракторная станция все предпосевные и посевные работы пустила на самотек и севом совершенно не занимается. 7 имеющихся исправных тракторных сеялок простояют.

С первых дней озимого сева в колхозах «Красный пахарь», «Коммунар» и некоторых других грубо нарушается агротехника. При наличии достаточного количества сеялок в этих колхозах допускается сев разбранным способом, а специалисты сельского хозяйства мирятся с этими фактами и никаких мер не принимают.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать заведующего райзо т. Кондратьева и зам. директора МТС т. Воронцова в сучасный срок пересмотреть и изменить график сева, довести его до колхозов и тракторных бригад с учетом завершения сева в установленный обкомом ВКП(б) срок до 1 сентября с. г.
2. Обязать т. т. Воронцова,

Кондратьева и председателей колхозов максимальное количество тракторов и живого тягла переключить на подготовку почвы и сев и не отвлекать его на другие работы вплоть до завершения сева. Всю подготовку почвы (перепашку, боронование, культивацию) закончить к 25 августа.

3. Осудить практику председателей колхозов «Красный пахарь» — т. Гусарова и «Коммунар» — т. Можарова, как вредную, заключающуюся в игнорировании машинного сева и грубом нарушении агротехники, и потребовать от них, а также и других председателей колхозов и МТС использования всех имеющихся тракторных и конных сеялок с полной нагрузкой. Обязать специалистов сельского хозяйства и секретарей первичных парторганизаций установить строгий контроль за качеством проведения сева и виновных в нарушении агротехники привлечь к ответственности.

4. Предложить секретарям сельских первичных парторганизаций и уполномоченным РК ВКП(б) и исполкома райсовета в колхозах обсудить настоящее решение на партийных собраниях и правлениях колхозов с принятием конкретных мероприятий, обеспечивающих своевременное и качественное проведение озимого сева.

Секретарь РК ВКП(б)  
Полтинин.

## В райкоме ВКП(б)

На днях бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос о ходе обмолота и сдачи хлеба государству в колхозах Болобоновского, Бортсурманского и Александровского сельских советов.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что колхозы Болобоновского, Бортсурманского и Александровского сельсоветов неудовлетворительно ведут обмолот хлебов, тем самым искусственно сдерживают сдачу хлеба государству. А председатели колхозов «14 лет Октября» — т. Давыдов и «Большевик» — т. Чуплыгин нарушили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году», допустили перерасход хлеба на внутрихозяйственные нужды. Руководители этих колхозов стали на антигосударственный путь — путь срыва сдачи хлеба государству в установленные сроки. Колхозы Болобоновского и Александровского сельсоветов на 18 августа не приступили к сдаче хлеба государству.

Бюро райкома ВКП(б) осудило вредную антигосударственную практику работы председателей колхозов и секретарей парторганизаций Болобоновского, Бортсурманского и Александровского сельсоветов, допустивших медлительность с обмолотом хлебов и срыв установленного графика по сдаче

хлеба государству, и предупредило их, если они до 25 августа не войдут в график обмолота и сдачи хлеба государству, к ним будут приняты меры партийных взысканий.

Председатели колхозов «14 лет Октября» — т. Давыдов и «Большевик» — т. Чуплыгин за нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) подлежат отдаче под суд и исключению их из партии. Принимая во внимание их заявление о том, что они в двухдневный срок исправят дело со сдачей хлеба государству, бюро райкома ВКП(б) ограничилось предупреждением их и потребовало недопущения подобных фактов.

Бюро райкома ВКП(б) предложило секретарям этих парторганизаций 20—21 августа обсудить на партийных собраниях ход обмолота и сдачи хлеба государству и наметить практические мероприятия, направленные на усиление темпов обмолота и выполнения хлебопоставок.

Бюро РК ВКП(б) приняло решение — 25 августа с. г. провести районную радиопередачу с председателями колхозов, советов, секретарями парторганизаций, бригадирами тракторных бригад, машинистами молотилок и бригадирами транспортных бригад о ходе обмолота и сдачи хлеба государству.

## Старики

Страдная пора — уборка урожая. В нее крестьяне мало отдыхают. Они знают, что уборка урожая не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал — проиграл. С этой мыслью, с этим стремлением живут в эти дни все колхозники, все старики и подростки.

Раннее утро. Еще нет 7 часов, а в поле колхоза «Красный восток» один за другим появляются колхозники с серпами и косами. Сейчас с чувством большой ответственности за уборку выращенного урожая живет не только председатель колхоза и бригадир, но и каждый рядовой колхозник и колхозница.

На жнитво вышли все трудоспособные, а также и старики. Каждый знает свое рабочее место и сразу идет на свой участок.

Вот шесть женщин — колхозниц, не разгибаясь, жнут густую рожь. Несколькими шагами от них с темна и до темна косит рожь Иван Степанович Шадымов. Ему свыше 60 лет. Это скромный старик, ничем не отличается от своих сверстников, но он чем-то привлекает к себе внимание.

Иван Степанович — неутомим в труде, выполняет по 2 и больше нормы в день. Ежедневно скашивал по 0,90 — 1 гектару ржи вместо 0,40 гектара по норме.

За ним заботливо связывала скошенный хлеб в снопы и ставила в бабки его жена — старуха. Эти славные патриоты, не зная усталости, трудятся на уборке урожая.

Одновременно с ними, в этом же поле, жнет колхозница Анастасия Васильевна Дмитриева. Ей 70 лет, но в труде она еще молода. Выполняет по 2 и более нормы в день.

Эти славные патриоты трудятся во имя дальнейшего расцвета нашей Родины, во имя спокойной и счастливой своей старости. О таких стариках Родина не забудет.

П. Рябов

## Убрала комбайном 75 гектаров

Комбайнерка т. Семенючева за 8 дней работы на комбайне убрала 75 гектаров. Дневное задание она выполняет на 120 процентов.

Л. Синцова.

## Соревнование сельских советов по уборке урожая и озимому севу

(Сводка райзо на 20 августа в процентах к плану).

Наименование сельских советов	Озимый сев	Жнитво
Деяновский	35	58
Ильингорский	24	46
Курмышский	22	49
Андреевский	22	39
Алисановский	22	34
Александровский	20	41
Бортсурманский	19	51,6
Болобоновский	16	45
Ледьский	0,9	29
Кекинский	0,5	32,8

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В войне на Тихом океане Япония под ударами наших союзников потеряла тысячи самолетов, сотни военных кораблей, большое количество мелких судов и почти весь торговый флот. Но у нее оставалась мощная сухопутная армия на островах и лучшая, наиболее оснащенная сила — Квантунская армия в Маньчжурии. Без уничтожения японских армий было бы невозможно установление прочного мира на Дальнем Востоке. Руководители США и Англии понимали это и готовились к десантным операциям большого масштаба. «Эти операции», — заявил в своей речи в новом парламенте бывший премьер-министр Англии Черчилль, — предполагали невиданные усилия, и никто не мог определить, во сколько жизней английских и американских солдат они обойдутся. Вступление СССР в войну против империалистической Японии ускорило разгром агрессора на Дальнем Востоке. Япония капитулировала. Японские войска не торопились слагать оружие, они продолжали сопротивляться. Решительное наступление советских войск коренным образом изменило положение. Японские войска сдаются в плен.

Японский император и представители японского правительства пытались даже и в последние дни изобразить захватническую войну, направленную ими против народов Азии и всего человечества как войну, будто бы освободительную. Некоторые японские газеты и сейчас все еще высказывают мысль о необходимости «исправить ошибки», приведшие Японию к поражению. Они мечтают о подготовке новой войны. Однако такие рассуждения и мечты не спасут японских агрессоров. Поражение Японии стало фактом. Японская делегация, прилетевшая на самолете в столицу Филиппин — Манилу для предварительных переговоров о капитуля-

ции вынуждена была сообщить руководителям штаба генерала Макартура сведения о расположении военных сил, об укреплениях Японии и другие военные тайны.

Представителем советских войск при генерале Макартуре назначен генерал-лейтенант Деревянко, который скоро прибудет в Манилу.

Таким образом согласованные действия союзников привели, после поражения Германии, к быстрому разгрому и Японии — агрессивной державы на Дальнем Востоке.

В Москве 16 августа были подписаны Договор о советско-польской государственной границе и соглашение по вопросу о возмещении ущерба, причиненного Польше германской оккупацией. Вопрос о границах польские реакционные эмигранты, покушавшиеся на белорусские, украинские и литовские земли, пытались превратить в источник острых конфликтов и вражды. Теперь этот вопрос разрешен в духе дружбы двух славянских народов, а польские реакционные эмигранты оказались выброшенными за борт истории. Польско-советская граница установлена в соответствии с решениями Крымской конференции вдоволь так называемой «линии Керзона» с некоторыми отклонениями в пользу Польши. Успешно решен вопрос о возмещении ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками Польше. Возмещение будет осуществляться в соответствии с решением Берлинской конференции руководителей трех держав натурой, за счет советской доли репараций с Германии.

Договор и соглашение помогут еще больше упрочить мир в Европе. Они являются новым ярким свидетельством укрепления дружеского сотрудничества между СССР и Польшей.

В. Гришанин.

## Взятое обязательство выполнили

Вступая в уборку урожая, члены сельскохозяйственной артели «Путь Ильича» взяли на себя обязательство — закончить жнитво озимых в 7 дней. Взятое обязательство они выполнили.

Жнитво ржи закончено, идет уборка яровых. Этому способствовал высокопроизводительный труд колхозников и колхозниц, занятых на уборке урожая. На жнитве ржи колхозницы Е. Г. Бирилина, Е. И. Хирманова, Е. И. Хохлова выполняли нормы выработки на 250 процентов. Они

ежедневно скинали серпом по 0,25 гектара. Сейчас они, не зная усталости, работают на жнитве яровых.

Старательно трудятся члены первой бригады. Колхозницы Н. Г. Ястребова, М. А. Козюкина, Е. Д. Белякова и многие другие скинали ржи в день по 0,28 гектара вместо 0,10 гектара по норме. Не с меньшей энергией они трудятся на жнитве яровых.

Труд колхозников на жнитве организован на основе индивидуальной сделки.

М. Павлова.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете «Колхозное знамя» за 2 августа с. г. была помещена статья «Об общих статьях и неряшливых заголовках».

Нам сообщили, что эта статья была обсуждена на совещании агитаторов Александровского совета.

Члены редколлегия колхоза «Начало» учли критику районной газеты и недостатки уст-

раивают. «Боевые листки» стали лучше и по содержанию и по оформлению. Сейчас они отражают работу на уборке урожая. В них рассказывается о лучших жнецах и остро критикуются недостатки.

Ответственный редактор  
М. Д. ОСИПОВА.